

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ТОВАРИЩУ НИКИТЕ СЕРГЕЕВИЧУ ХРУЩЕВУ



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й № 40 (11923)

Суббота, 16 февраля 1963 года

ЦЕНА 2 КОП.

ЧИМБАЙ ОТВЕЧАЕТ ЯНГИЮЛЮ

Призыв колхозников, рабочих совхозов и специалистов Усть-Лабинского и Янгиюльского производственных управлений... Чимбай отвечает Янгиюлю... В пятом году семилетки наши совхозы производят 40 тысяч тонн хлопка...

13 процентов больше, чем в 1962 году. В течение года на откорм будет поставлено 6.500 голов крупного рогатого скота... Для создания прочной кормовой базы животноводства мы перестроим структуру посевных площадей...

ВОСЕМЬ ФАКЕЛОВ ВУХАРСКОГО ГАЗА

Радостная весть пришла к узбекским строителям газопроводов: коллегия Главгаза СССР и президиум ЦК профсоюза работников нефтяной и химической промышленности присудили Ташкентскому строительному управлению № 12 по итогам четвертого квартала минувшего года всеобщее переходящее Красное знамя... П. ДМИТРИЕВ.



Отлично трудится на Ташкентском трактороборочном заводе сверловщица Тайжибай Малабаева, которую вы видите на этом снимке. Встав на ударную вахту в честь предстоящих выборов в Советы, Тайжибай в эти дни значительно перевыполняет производственные задания. Фото П. Ахмедова.

С РАЗНЫХ МЕРИДИАНОВ 24 ЧАСА У ТЕЛЕТАЙПА

Положение в Ираке. Нью-Йорк, 14 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Вейрута: Как сообщила сегодня ливанская газета «Дейли стар»...

РОДИНА СЛАВИТ СТРОИТЕЛЕЙ

ГЕРОЯМ АЛМАЛЫКА ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ

Горы меняют очертания... Это чудо можно наблюдать на Кураминском хребте. Его западный склон — тот, что обращен к Ташкенту... Завоевал Центральный Комитет родной Коммунистической партии, лично Вас, дорогой Никита Сергеевич...

и других организаций, наиболее отличившихся при строительстве, проектировании и освоении мощностей на Алтынопанском свинцово-цинковом комбинате имени В. И. Ленина. Эти Указы замечательны... Орден Ленина вручается А. Джумабаеву — бригадиру монтажников управления «Алмаквинецстрой» № 3 треста «Алмаквинецстрой»...

С речью на собрании выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов. При вручении наград присутствовали секретарь ЦК Компартии Узбекистана Н. В. Мартынов, первый секретарь Ташкентского промышленного обкома партии П. В. Каймаков...

Мясо — сверх плана. Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет Узбекской ССР и местные Советы республики, животноводы совхоза «Кочкарлы» Нурайтского производственного управления досрочно выполнили план первого квартала нынешнего года по продаже мяса государству...

Прием тов. Ф. Р. КОЗЛОВЫМ делегации Компартии Чехословакии. 15 февраля член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Ф. Р. Козлов принял делегацию Коммунистической партии Чехословакии, возглавляемую членом Президиума ЦК КПС, секретарем ЦК КПС тов. И. Теодриком...

В ОБСТАНОВКЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ И СЕРДЕЧНОСТИ. МОСКВА, 15 февраля. (ТАСС). Советский и китайский народы отмечают 13-ю годовщину со дня подписания договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между двумя великими странами.

Китай и Советский Союз. основанная на марксистско-ленинских принципах пролетарского интернационализма, является вечной, и никто не в силах ее подорвать. Советские люди, заявил в ответной речи министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, выражают твердую уверенность в том, что советско-китайская дружба и сотрудничество будут постоянно крепнуть и развиваться...

КОНТРОЛЕР-ОБЩЕСТВЕННИК!

Сегодняшняя «Страница народного контроля» посвящена подготовке к весеннему севу. Как видите, во многих колхозах и совхозах дела идут плохо: затягивается пахота, ремонт техники, срывается учеба бригадиров и членов экипажей квадратно-гнездовых агрегатов. Острые сигналы поступают из Андиджана и Алмалыка: на железнодорожных станциях гниют народное добро — под дождем и снегом пропадают минеральные удобрения.

Редакция «Правды Востока» считает, что надо продолжить массовый рейд народных контролеров по подготовке к весеннему севу. Это — главная задача для контроле-

ров-общественников в сельской местности республики. Да и не только в сельской. Мы обращаемся к народным контролерам из групп содействия партийно-советского контролю на предприятиях республики: возьмите под строгое и неусыпное наблюдение выполнение всех заказов для сельского хозяйства — производство машин и удобрений, запасных частей и ядохимикатов, подготовку хлопковых семян. Заказам колхозов и совхозов — «зеленую улицу»!

Ждем ваших сообщений!

ВЕСНА СПРОСИТ!

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ С ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ СТАНЦИЙ

ИНТЕРЕСНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ МЕХАНИЗАТОРА

ГИБНУТ ГОРЫ УДОБРЕНИЯ

Грузовая площадка станции Байтук Ферганского отделения и Ташкентской железной дороги. На десятки метров по обеим сторонам разгрузочного пути валяются огромные кучи перемешанных с землей минеральных удобрений.

В адрес Избаскентского отделения «Узсельхозтехники» шесть вагонов суперфосфата поступили еще позавчера осенью. Но до сих пор на станции не вывезено ни одного килограмма. А теперь к старым завалам прибавились новые. На провоз судьбы брошены удобрения, принадлежащие совхозу № 8 и колхозу имени XX партсъезда.

Что только ни предпринимали железнодорожники, чтобы спасти грузы. Они направили письма в районные инстанции, штрафовали клиентуру — не помогло. Велли крупные суммы штрафов участли государственные и кооперативные организации, а не министр У. Мансуров и не председатель правления колхоза А. Тиллаев.

Избаскентский район — не исключение. На станции «Хакит» Учкунгорского района еще в июне прошлого года завезено 160 минеральных удобрений. Находясь под открытым небом, сульфат с каждым днем утрачивает свои ценные качества.

Об этом знает председатель Андиджанского областного управления «Узсельхозтехники» Я. Лаппиц. Знает, но мер никаких не принимает.

Станция Алмалык. Горы удобрений — суперфосфат и азотная селитра. Лежат с 1961-го, с весны 1962 года. Годами не сходят со станции удобрения колхозы имени Калинина, имени Ленина. Ведь эти хозяйства расположены рядом со станцией.

Я не специалист сельского хозяйства, но чувствую, что полезного для растений не остается в минеральных удобрениях. Они валяются вот так, под открытым небом, мочнут под дождем, выдуваются ветром.

Н. НИКОНОВ
Работник станции Алмалык

ОТ РЕДАКЦИИ. Очень тревожны сообщения В. Бандрова и Н. Никонорова. В «Правде Востока» имеются также сигналы о том, что пристально относятся к хранению минеральных удобрений в многих колхозах и совхозах Ферганской, Самаркандской и других областей.

Речь идет об удобрениях для весенне-летних посевов хлопчатника, а это значит — об урожае нынешнего года.

Редакция ждет ответа от органов прокуратуры, какие меры будут приняты по сигналам народных контролеров В. Бандрова и Н. Никонорова.



Рис. М. Воробейко

ПРАВДА ВОСТОКА

Страница народного контроля

ИНЖЕНЕРЫ РАЗВОДЯТ РУКАМИ...

В минувшем году колхоз имени Идана Термезского производственного управления собрал по 13,4 центнера хлопка с гектара. Главная причина такого низкого урожая — плохое качество тракторных работ, неудовлетворительное использование техники.

Недавно мне довелось побывать в этом колхозе. Во многих хозяйствах к этому времени была закончена вспашка земель под яровые культуры, а здесь еще не подготовлено более 600 гектаров.

Как же работают тракторы? Один за другим осматривая все агрегаты, выведенные в поле. Ни на одном из плугов нет предплужников, подъемного автомата. С плугов сыто по одному корпусу, тем самым снижена производительность тракторов.

Хочется сказать вот еще о чем. Передо мной докладная записка начальника инспекции гостехнадзора областного объединения «Узсельхозтехника» Ю. Сафарова, который тоже побывал в колхозе имени Идана.

По его мнению, дела в хозяйстве обстоят не так уж плохо. Из 15 тракторов десять заняты на пахоте, а остальные — на других работах. Правда, из плугов уюми-

лектован один. В колхозе мало отремонтированных хлопковых сеялок, культиваторов, но инженер колхоза обещал: «все машины будут подготовлены к 5 февраля».

А обещание, как видите, оказалось липовым.

Прочитав докладную т. Сафарова, я укрепился в мысли, что гостехнадзор обязательно надо забрать из «Узсельхозтехники» и передать производственным управлениям. И вот почему.

Тракторы и другие машины ремонтирует «Узсельхозтехника», она же отвечает за их использование и, кроме всего, сама же должна контролировать качество ремонта следя за состоянием машин. Выходит, что контролирует она должна самое себя. Вот поэтому-то кое-где и не хотят некоторые работники «Узсельхозтехники» вскрывать недостатки, предавать их широкой огласке. Простору говоря, не хотят выносить сор из избы.

А. ВЛАСОВ.
Инженер-механизатор областного управления производственных заготовок сельхозпродуктов.

г. Термез.

ЧЕРЕЗ ПЕНЬ КОЛОДУ

Еще в декабре минувшего года в колхозе имени Ахунбабаева Хивинского производственного управления открылась школа по подготовке бригадиров-посеводов. Все было: программа, рассчитанная на 570 часов теоретических занятий и на 1.350 часов практики, люди, сведущие со всех концов Хорезмской области. И замысел правильный: и весне основательно подучить бригадиров с таким расчетом, чтобы они со знанием дела боролись за высокие урожаи дешевого хлопка.

Однако нет во всем этом добром мероприятии организованности и порядка. Занятия то и дело срываются: в январе почти целую неделю люди не занимались и в феврале учеба бригадиров идет кое-как. Преподаватели т. Маширипов и Худайберганов должны выступать с лекциями, а их никто в глаза не видел. По овощеводству запланировано 60 часов занятий, проведено же всего 4 часа. Срывается учеба по животноводству и по механизации.

Нороче говоря, затеяли серьезное дело в Хорезме, а относятся к нему спустя рукава.

А. РАХМАНОВ.
г. Хива.

НИЧЕГО НЕ ИЗМЕНИЛОСЬ...

В большом долгу перед Родиной остались в прошлом году отделения «Нахраман», «Комсомол» и «Кзыл Октябрь» хлопководческого совхоза «Комсомол» Кировского производственного управления. Чтобы получить высокий урожай в нынешнем году, надо тщательно готовиться к весеннему севу. Но здесь об этом думают мало.

Взять отделение «Кзыл Октябрь». График вывоза удобрений срывается. В бригадах С. Шахитдинова и Д. Газиева не привезены в порядок оросительная сеть. Такое же положение в отделениях «Нахраман» и «Комсомол».

Обязательство у совхоза нынче высокое — собрать по 30 центнеров хлопка с гектара. И это обязательство вполне реальное. Но оно может остаться красивой цифрой на бумаге.

К. РАХИМОВ.
Ферганская область.

АЛТЫАРЫККИЕ КонтРАСТЫ

Колхоз «Узбекистан» Алтыарыкского производственного управления в прошлом году одним из первых в Ферганской области выполнил план хлопкозаготовки. Нынче, поддерживая почин усталых хлопкоробов дали слово на 1.000 тонн увеличить производство «белого золота».

Высокие рубежи на плытый год семилетки наметили хлопкоробы колхоза имени Димитрова. Здесь 140 членов посевных экипажей успешно овладевают мастерством закладки точных квадратов. 25 молодых хлопководов, окончивших среднюю школу, учатся управлять трактором.

Мы спросили главного агронома Алтыарыкского производственного управления А. Мухамедова, как обстоит дело с подготовкой земли, техники, с учебной экипажей посевных агрегатов в других хозяйствах. Он ответил: «Хорошо». И пояснил: «С 20 по 28 января во всех хозяйствах проведена учеба руководителей хлопководческих бригад по 28-часовой программе. С 1 по 10 февраля по графику — теоретическая учеба посевных экипажей. 10 февраля начнется практическая учеба экипажей».

Только при проверке оказалось, что т. Мухамедов выдает желаемое за действительное.

Неудовлетворительно идет ремонт техники в совхозе «Риштат». Из 59 пахотных тракторов готово только 10. Еще не отремонтированы две трети пропаш-



Ферганская область.

СЛОВО ЗА ПРОКУРОРОМ

Об этом писалось в «Странице народного контроля»

В редакцию поступило письмо. В нем рассказывалось о том, что в рабочем кооперативе совхоза «Баят» № 3 орудуют жулики. Письмо за подписью председателя ревизионной комиссии рабкоопы И. Костина было опубликовано 29 января.

Наша читательница поинтересовалась, что же случилось, почему так плохо обстоят дела в этом кооперативе. Мы решили написать о нем в «Волгу», а заглавие — «Человек приходит устранять». Базаров уже раскатывает на «Победу», причем личному шоферу платит 80 рублей в месяц.

За этим последовал телефонный звонок в редакцию: «Вы поставили меня в неловкое положение, и вы ответите за это». Нет, виноват не Базаров, а Костин. Золос испуганный и раздвоенный: «Я не писал заметки, это сделал кто-то другой. Фамилия? Кто-то бесчестно воспользовался моим добрым именем, как председателя ревкомиссии».

Костин требовал опровержения и грозился, что будет жаловаться на газету в самые высокие инстанции.

Еду в Янгйер, чтобы разобраться на месте и публично установить непричастность Костина к печатанной заметке и реабилитировать, возможно очень честного и добросовестного человека, Ф. Базарова.

И вот мы в райотребкоопе. — По поводу заметки? — сразу догадался заведующий торговым отделом т. Силецкий. — Проверили. Действительно нечист на руку.

— И обмен продавцов, и «Победу» и личный высокооплачиваемый шофер.

— Да, да и то, и другое, и третье. Одним словом, снимаем заскандаль с работы.

Теперь надо добраться до совхоза. Дожжд, грязь, сорок километров пути. Звоню в «Баят» № 3 насчет транспорта. Соединяюсь с Костиным. Он, кстати скажет, — начальник отдела кадров совхоза и секретарь партгоскомиссии центрального управления. Обещает выслать машину. Но часа через два сам приезжает на «Побе-

ду». Договариваетесь на чей? И не один. А в сопровождении субъекта с плуговато бегущими глазами. Да, да, на машине этого глаго Базарова, о котором писала газета, да еще и в его личном шофере. Нечего сказать, теплая компания! Отказываюсь от столь великой чести и иду «голосовать» на ближайший перекресток.

В отношении Базарова не будет опровержения в газете, но поговорить о нем следует поподробней.

...Человек приходит устранять на работу. Претендует на должность заведующего магазином. Тот, кому это положено, знакомится с его личным делом. «Образование? Среднее агрономическое, окончил сельхозшкола в 11 и 12 техникум. Опыт работы? Агроном отделения, потом управляющий отделением совхоза «Нарпай» в Бухарской области. Зарплата по старому месту работы? 120 рублей, а с премиями все 150. А сколько можем предложить мы? От силы 70—75 рублей. Устраивает?»

Так в 1955 году появился в рабкоопе «Баят» № 3 Фарман Базаров. И он, агроном по образованию, хлопкороб по опыту работы, ответил, что его устраивает скромная должность зама за и оплата, почти вдвое меньше той, которую он получал в совхозе.

Начал обзаводиться личным транспортом. Был сначала у Базарова мотоцикл. Не устраивал его. Появился «Москвич». Потом пошел слух по поселку, что Базаров подсыпывает «Победу». Но зама за — это, наверное, не такая должность, где можно быстро сколотить на «Победу». Обороты не те. И вот Базаров в 1960 году переключается с помощью друзей в рабкооп, становится заведующим складом. Он соглашается теперь трудиться и за 50 рублей в месяц. Подвизки, да и только!

Кстати сказать, все это время на высоком общественном посту председателя ревизионной комиссии рабкоопы был коммунист Костин. На его глазах у Фармана Базарова прибавлялась семья, снижалась зарплата, вместо мотоцикла появился «Москвич», а затем «Победа» и даже с личным шофером.

Костин прятал глаза, языком пожевывается. Он теперь уже не говорит, что будет жаловаться на газету. Бубнит что-то вроде: «Вино, конечно, рину до всего не доходят». Руки не доходят? До плуговатых-ка то они доходят.

И председатель рабкоопы не по себе. «Да, есть и моя вина». Вина Исмаилова, если перевести на деньги, составляет не более и не менее как 50 тысяч рублей, и это в месяц. Подвизки. На такую сумму погоники в рабкоопе конфет. Исмаилов говорит: «Не я погоники. Да, до него начали. Но, принимая рабкооп, Исмаилов не хотел поднимать шума, подводить своего предшественника и заставлял заведующего складом принимать их».

Высокооплачиваемый шофером. Видимо, и председателя ревизионной комиссии это «устраивало». Были ревизоры в рабкоопе. Приезжали руководители областного рабкоопы и Узбекбляшчу. Ко всем Базаров входил в «доверие». И они рассуждали так: не поймай, значит не вор...

Мы беседуем четвертый час. Секретарь парткома совхоза, до недавнего времени учил т. д. А. Умаров, председатель поселкового Совета, старый коммунист М. Рахматуллаев, председатель рабкоопы К. Исмаилов, организатор райотребкоопы М. Авазов, ну и, конечно, Костин, Базаров.

Заведующий складом нервничает. Но слышим уж очевидца его жульнической природы. Тут открылся не отпираться, а от фактов никуда не денешься. По штату на складе положен заведующий и один рабочий, а Базаров держал еще товароведа, второго рабочего да шофера. И всем им троим платил свои деньги. Сколько надо иметь этих «своих»?

А кто меня толкал на жульничество? — неосидающий взрывается завскладом и тычет пальцем в Костина: — Он! Полушубком поправился ему — взял со склада. Еще кое-что по мелочи. Он! — показывает жулика на председателя рабкоопы Исмаилова. — Он командовал, кому из начальства чего и сколько давать.

Костин прятал глаза, языком пожевывается. Он теперь уже не говорит, что будет жаловаться на газету. Бубнит что-то вроде: «Вино, конечно, рину до всего не доходят». Руки не доходят? До плуговатых-ка то они доходят.

И председатель рабкоопы не по себе. «Да, есть и моя вина». Вина Исмаилова, если перевести на деньги, составляет не более и не менее как 50 тысяч рублей, и это в месяц. Подвизки. На такую сумму погоники в рабкоопе конфет. Исмаилов говорит: «Не я погоники. Да, до него начали. Но, принимая рабкооп, Исмаилов не хотел поднимать шума, подводить своего предшественника и заставлял заведующего складом принимать их».

Словом теперь за прокурором. ...А начет письма в редакцию скажем так: его написал не Костин. Его написал другой, безусловно честный человек. Правда, трое суток немножко. Зачем надо было прятаться под Костина? Надо было подписывать своим именем, фамилией, Жулики и их покровители оплачатся? Конечно, оплачатся. Но мы не в такое время живем, когда верх над честным человеком могут взять всякие проходимцы.

Н. АЛЕЕВ.
Соб. корр. «Правды Востока» по Ташкентской области.
Совхоз «Баят» № 3.

Базаров принял и сейчас в страхе держит свое начальство: — Попробуйте тронуть меня, сами загудите в места не столь отдаленные.

Итак, давайте подведем итог. Орудуют в рабкоопе совхоза «Баят» № 3 жулики. Базаров, «Умаров, Усаров — торговый магнат с солидным торговым стажем (он, кстати сказать, родственник Исмаилова). Орудуют на глазах у всего честного народа. Не только не срыгают своего хищнического лутра, а наоборот, козыряют наворованным.

Почему же казнорад орудует безнаказанно? Потому что Исмаилов, Костин и Умаров, и у того, и у другого тоже рыльце в пушку. Об Исмаилове говорилось. О Костине — тоже. Но о последнем можно добавить: жена у председателя ревизионной командует буфетом в том же рабкоопе, где он осуществляет ревизионный контроль. Копия Базарова, тогда он копнет дражайшую половину Костина. Что получится? Так и продолжается воровство.

Ну, а руководители Ташкентского областного рабкоопы, Узбекбляшчу? Положим даже, что они не разглядели какого-то жулика завскладом — очень уж незаметная фигура. А вот то, что рабкооп на 50 тысяч рублей конфет погоники, это должны были заметить. Убыток солидный, да и на виду лежит.

В принципе ясно: жульничают, воруют. Но для дела очень важно: сколько наворовано, сколько погоники? И кто в каком размере должен возместить ущерб?

Словом теперь за прокурором. ...А начет письма в редакцию скажем так: его написал не Костин. Его написал другой, безусловно честный человек. Правда, трое суток немножко. Зачем надо было прятаться под Костина? Надо было подписывать своим именем, фамилией, Жулики и их покровители оплачатся? Конечно, оплачатся. Но мы не в такое время живем, когда верх над честным человеком могут взять всякие проходимцы.

Н. АЛЕЕВ.
Соб. корр. «Правды Востока» по Ташкентской области.
Совхоз «Баят» № 3.

Словом теперь за прокурором. ...А начет письма в редакцию скажем так: его написал не Костин. Его написал другой, безусловно честный человек. Правда, трое суток немножко. Зачем надо было прятаться под Костина? Надо было подписывать своим именем, фамилией, Жулики и их покровители оплачатся? Конечно, оплачатся. Но мы не в такое время живем, когда верх над честным человеком могут взять всякие проходимцы.

Н. АЛЕЕВ.
Соб. корр. «Правды Востока» по Ташкентской области.
Совхоз «Баят» № 3.

Словом теперь за прокурором. ...А начет письма в редакцию скажем так: его написал не Костин. Его написал другой, безусловно честный человек. Правда, трое суток немножко. Зачем надо было прятаться под Костина? Надо было подписывать своим именем, фамилией, Жулики и их покровители оплачатся? Конечно, оплачатся. Но мы не в такое время живем, когда верх над честным человеком могут взять всякие проходимцы.

Н. АЛЕЕВ.
Соб. корр. «Правды Востока» по Ташкентской области.
Совхоз «Баят» № 3.

СТРАДА ПРЕДПОСЕВНАЯ



Говорят: весной пахнет. Значит, она недалеко, где-то совсем-совсем на подходе. Весна — это сев. Что упустить на севе — трудно наверстать. Аукнется весной, откликнется осенью. И чтобы откликнулось добрым урожаем, нельзя терять ни минуты времени в эти горячие предпосевные дни.

Вы видите на снимке справа инженера-рационализатора В. Морщицина и токаря ремонтных мастерских Иштыханского отделения «Узсельхозтехники» С. Джумабаева. Инженер знакомит рабочего со своей очередной новинкой — станком для реставрации колес сеялок.

На снимке слева — слушатели курсов трактористов из ахунбабаевских колхозов Ферганской области: М. Рахманов, М. Ашуров и Х. Эсанов на практических занятиях. Натруженные руки хлопкоробов, пытливые глаза — время наше такое, каждый хлопкозник должен быть механизатором. Они хорошо будут водить по полям «стальных коней»!

Фото П. Александрова и Г. Войко.



Фото П. Александрова и Г. Войко.

